



Imperio

Año XIII • Número 3401 • ZAMORA, Viernes 2 de Enero de 1948 • Precio del ejemplar 50 céntimos

LA TOMBOLA
de la "Campaña de Invierno"
sorteará millares de juguetes

MENSAJE DEL CAUDILLO A LOS ESPAÑOLES EN EL NUEVO AÑO

Franco invita a los que voluntariamente permanecen alejados de España a regresar a ella

Dedicó un fraternal recuerdo a la Argentina, Portugal y al noble y leal pueblo marroquí

El Caudillo de España, Generalísimo Franco, transmitió ayer por los micrófonos de Radio Nacional, el siguiente mensaje de fin de año, retransmitido a todas las emisoras de la Península:

En esta hora en que el pueblo español se dispone a recibir en paz y alegría en la intimidad del hogar o en el júbilo de la sociedad al año que se acerca, con la esperanza de venturas me es singularmente grato enviarnos a todos los españoles del campo y de la ciudad y a cuantos esparcidos por los diversos países del mundo, sentir hoy la nostalgia de la Patria lejana, mi saludo más cordial y expresivo, que a través de las ondas de la radio os revele la satisfacción de sentirme unido a vosotros en las mismas esperanzas y deseos y nos una en un sentimiento común por la prosperidad y la grandeza de nuestra Nación.

Si reconocemos a la Patria como lo supremo que en el orden político hemos de servir, su grandeza y su bienestar ha de compensarnos de todo sacrificio. Por ello las ventajas para la Patria alcanzadas nos darán la satisfacción de haberle sabido sacrificar nuestras menudas diferencias.

El año de 1947 registra ante la Historia el momento en que la verdad española se abre, al fin, el camino en el mundo. Era un hecho inevitable que no podía hacerse esperar; un ambiente internacional artificioso, erizado de desconocimientos y de rencores, había venido obstaculizando la consideración que a nuestro país se debía en el libre concierto de las naciones. Pero la verdad sobrevive siempre a las malas voluntades y a los torcidos intentos, y nuestra España ve llegar el instante en que se vaya haciendo justicia a su generosidad y a su derecho.

Este es el final ineludible de todas las propagandas y leyendas falsas, ya que tarde o temprano se abre la verdad camino y lo que pretenden fuese estigma que denigrase, se transforma en virtudes que ennoblecen. El ser español vuelve a ser hoy en el mundo, un timbre de nobleza.

En el año que ahora termina visitan nuestras tierras y ciudades numerosas personalidades extranjeras y muy especialmente hispanoamericanas, que vinieron a colaborar en nuestras conmemoraciones culturales o en nuestros Congresos científicos. Ellos pudieron comprobar libremente, sin ninguna clase de intermediarios, la realidad de nuestro país y la vida verdadera de nuestros pueblos. España, que les recibió con las puertas abiertas, honrándolos con su visita, continuará ofreciendo su proverbial hospitalidad o hospitalidad sin ninguna distinción o reparo, a cuantos quieran acercarse o conocer nuestro presente o los monumentos de nuestra Historia.

Tenemos especial empeño, en que estas breves palabras nuestras, lleven por el éter un efusivo saludo de confraternidad a los

pueblos de nuestra estirpe, que, por encima de humanas diferencias y errores oficiales supieron mantener viva la fe y el amor a la Vieja Madre y dar fe ante el mundo de nuestro cristiano espíritu de paz y de nuestro probado afán de militar en los eternos valores morales de la Humanidad a



los que no podemos aludir sin destacar nuestro más sentido recuerdo para los verdaderos adelantados de la Hispanidad, para esos frailecitos, monjas y misioneros españoles que, esparcidos por toda la redondez de la tierra, en selvas vírgenes o en lugares inhóspitos, llevan sin medir el sacrificio a todos la caridad y la fe del Redentor con la más bella floración del espíritu católico de la Vieja España.

¿Y cómo no destacar en esta hora de balance nuestros mejores deseos y felicitaciones para la nación que alzó valiente ante los otros pueblos la voz de la verdad, y para su digno Presidente, el general Perón, que tiene el gesto, que nunca olvidaremos, de enviarnos, a través del Océano, a su ilustre esposa, como símbolo de amor de su nación? En todos los hogares españoles en esta hora habrá el más cálido recuerdo para la nación argentina. Y lo mismo que en nuestras horas de prueba de la Cruzada, como en la gran confidencia, sentimos esa unión, cual hermanas siamesas, que la naturaleza nos puso en nuestro destino, sean en estas más pacíficas, aunque siempre intranquilas, nuestro amor y felicitación para Portugal, unas palabras de amor para el noble y leal pueblo marroquí, tan unido a nosotros, y a quien deseamos la mayor felicidad.

En cuanto a las otras naciones, vayan nuestros deseos de paz y de felicidad también y nuestra buena voluntad de contribuir a la unión y buena armonía entre los pueblos. Pero nuestros más cálidos anhelos sean para los pueblos que sufren: los perseguidos, los que padecen en la cautividad la carencia de hogar o de recursos y para cuantos pagan culpas que no han merecido, nuestro calor de hermanos y nuestros deseos de alivio y de paz. Que la fe en el buen Dios no les abandone, que esto pagará colmadamente sus sacrificios, que por encima de los errores de los hombres prevalece siempre su suprema voluntad que en último extremo dirige el destino de los pueblos. A las oraciones que en esta hora el Padre Santo eleva por tantos hijos que sufren, unen muchísimos españoles hoy las suyas por ellos y por su Santo Pontífice, a quien desean que Dios otorgue los dones de una larga vida en bien de la catolicidad doliente.

A los españoles alejados de nuestras tierras por meros enojos y resentimientos políticos, brindamos, una vez más, la oportu-

nidad de reintegrarse a la vida y a la comunidad nacional. La Patria, les acogerá generosamente en la tierra donde nacieron, como tantos otros que un día equivocados desarrollan hoy con normalidad sus actividades públicas o privadas, seguros de que al vivir la grandeza y el resurgimiento de la Patria les compensará con creces el sacrificio de sus enojos o de sus diferencias.

En el año que termina, España ha demostrado, mediante el testimonio casi unánime de los españoles, expresado en un referéndum sin precedentes en los anales de nuestra Historia contemporánea, la firmeza de su vida espiritual y el incommovible propósito de mantener, por voluntad libérrima y consciente del pueblo español, la inviolabilidad de su soberanía. Ha logrado, al mismo tiempo, construir, a través de sus leyes fundamentales, un régimen jurídico, fuerte y estable, al mejor servicio de los ideales, inquietudes y exigencias de la Patria, cuyo futuro político está garantizado, por cimentarse en instituciones tradicionales y en un claro sentido de la misión histórica nacional. Un fecundo balance de realizaciones del más relevante interés político cultural y social, acusa además el año que despedimos. El orden y la paz interior han sido absolutos, y hasta esas infimas perturbaciones que la criminalidad terrorista, bajo el disfraz político del comunismo el

mundo sufre, en nuestra Nación han sido totalmente esterilizadas por la repulsa unánime de nuestro pueblo y por la vigilancia y sacrificio de nuestros agentes de orden público y beneméritas fuerzas de seguridad.

En franco de superación, las enormes dificultades que las post-guerra universal acumuló sobre nuestra Patria, y que a todos nos ha tocado padecer, vemos con optimismo el próximo futuro de nuestro orden económico-social. Contamos para ello con la voluntad firme de los españoles y confiamos en la aportación entusiasta de todos para resolver con espíritu de unidad y de cooperación nacional todos los problemas que salgan al paso de nuestra tarea. Por su parte, el Gobierno acudirá en un íntimo contacto con los organismos e instituciones del país y con la iniciativa individual, a hacer más fructífera y próspera la labor de cada día y la vida de la Nación.

En este 31 de diciembre, cuando la familia española símbolo de nuestras tradiciones, de nuestros ideales y de nuestra vitalidad, se dispone a pasar, piadosa o alegremente, de un año a otro, uno mis deseos a los vuestros para que el año 1948 nos ocupe a todos en el sagrado afán de dar a España el prestigio y la grandeza de los mejores días. Que Dios nos siga ayudando y proteja nuestros hogares. Españoles todos: ¡Muy feliz año nuevo!

LA SEPARACION DE LAS IDEAS DEBERIA SER ESTIMULO DE RECIPROCA COMPRENSION

Al terminar el año, el general Perón, dirigió a los argentinos residentes en el extranjero el siguiente mensaje:

"Ni la distancia en el espacio ni la contraposición de ideas noblemente defendidas pueden ser elementos de alejamiento espiritual entre los hombres cuando se encuentran unidos por un sentimiento superior. Como es el amor a la Patria. En cambio, el alejamiento en el espacio sirve para acrecentar lo que tenemos de afín, suavizando y borrando lo que tenemos de divergente. También la separación de las ideas debería ser estímulo de recíproca comprensión y no fuente de rencores. La Patria es, por esencia, el hogar y su adhesión a ella no puede ser desahogada sin caer en acción vituperable. Mas el sentimiento de unidad en el amor patrio ha de ser común."

"No obstante creo que el regresar a Rumania fué un acto de valor"

Dice del ex-rey Miguel su prometida la princesa Ana de Borbón-Parma

LONDRES, 1.—El periódico "Tlastar" en una información fechada en Copenhague dice que la princesa Ana de Borbón-Parma ha declarado, "que irá a cualquier parte del mundo con el rey Miguel de Rumania". La princesa declaró cuando llegaron a Copenhague las noticias oficiales de la abdicación que "fueron las mejores noticias que había oído jamás". "Estábamos comiendo —añadió— y fué una verdadera sorpresa. Inmediatamente intenté comunicar con Miguel y no lo logré, traté de hacerlo con sus parientes y amigos, en Bucarest, pero tampoco me acompañó el éxito".

Mensaje del presidente argentino, general Perón, a sus compatriotas

El recuerdo que los argentinos radicados en el extranjero dediquen a la Argentina, debe ser el mismo que les ofrecemos a ellos. Allí donde se encuentra un argentino, está la Argentina. Les hacemos notar nuestra solidaridad como apoyo y aplauso de su buen proceder, pues de la dignidad a su conciencia depende, en parte, la idea que los demás pueblos formen de nuestro país.

Este deseo de expresión, de solidaridad, es el que me ha movido, como presidente de los argentinos, a dirigir personalmente la palabra a todos mis compatriotas del exterior, cualquiera que sea el lugar del mundo en que se encuentren. Y lo hago en estos días de acogimiento hogareño, cuando se acrecientan las nostalgias y se avivan los afectos en quienes tienen el ánimo propicio a ellas, y las tristezas en quienes las padecen. Pretendo que unos y otros sepan que en la Patria más o menos lejana, sus sentimientos son compartidos y que mis palabras interpretan fielmente el pensamiento de todos los argentinos.

Ya a terminar el año y nos adelantamos en el nuevo con la incógnita de lo que nos tenga deparado. Esperemos que los beneficios obtenidos en el curso de mil novecientos cuarenta y siete, se consoliden y acrecienten, tanto en el orden de la tranquilidad pública como en el del bienestar social y de la prosperidad e independencia económica.

Pero los argentinos no tenemos únicamente derechos y obligaciones para con nosotros mismos, sino también para con las demás naciones. Mis sentimientos quedaron expresados en el llamado que oportunamente hice en favor de la paz mundial. Roguemos para que esas ideas, rompiendo la confusión, las inquietudes y las tinieblas en que el mundo se debate, alcancen esplendorosa realidad.

Este es el objetivo que nos debemos proponer, y para alcanzar el cual tenemos iguales posibilidades todos los argentinos. En la misma medida que contribuimos a conseguirlo, mereceremos el bien de nuestros conciudadanos.

A todos ellos deseo que por mí vos lleguen a su corazón los augurios de felicidad en el año que se inicia.

No puede prescindirse de España en la organización económica de Europa

Según "The Observer", Marshall, Bevin y Bidault lo han acordado así en una conferencia privada

Aniversario de la reconquista de Granada por los Reyes Católicos

GRANADA, 1.—Hoy han comenzado los actos conmemorativos del aniversario de la reconquista de Granada por los Reyes Católicos. Ante las casas consistoriales se congregó a las doce de la mañana, una muchedumbre para presenciar la tremolación desde el balcón central del Ayuntamiento del estandarte de los monarcas castellanos. Asistieron al solemne acto las autoridades y jerarquías a quienes daban guardia, pajes y guardias de armas vestidos a la usanza imperial. El momento de la tremolación de la enseña fué muy solemne. Mañana se verificará una brillante procesión cívica religiosa que desfilará por las calles de la ciudad e irá a la capilla real donde reposan los restos de los Reyes en cuya memoria se celebrará un acto de homenaje.—L.Ogo.

WASHINGTON, 1.—La prensa inserta una información aparecida en el "Observer" de Londres, según la cual los ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra, Estados Unidos y Francia han acordado, durante una Conferencia privada, que no se prescindirá de España en la reorganización económica de Europa occidental. Esto ha de confirmarse en Washington, en una próxima conferencia.

El artículo dedicado a este tema en el "Observer" dice en unos de sus párrafos: «La cuestión española fué discutida por los señores Marshall, Bevin y Bidault en reuniones privadas durante la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de Londres, según se sabe de fuente autorizada. Se estuvo de acuerdo en que España no podía estar fuera de la economía de Europa occidental indefinidamente. Uno de los ministros de Asuntos Exteriores llamó la atención de que España, en el momento actual, constituía un valor estratégico».—Efe.

WASHINGTON, 1.—El presidente del Senado Vanderberg ha solicitado en carta dirigida a los jefes republicanos del Estado de Mionisa que no figure su nombre en la lista de posibles candidatos republicanos a la presidencia de los Estados Unidos.—Efe.

Konitsa liberada del cerco que le habían puesto las fuerzas comunistas

El contacto entre los defensores y las tropas de socorro ocasionó graves pérdidas a los guerrilleros

ATENAS, 1.—Las tropas del Gobierno griego entraron en Konitsa a las ocho de la noche de ayer, según se anuncia hoy oficialmente.—Efe.

ATENAS, 1.—La VII división de las fuerzas gubernamentales ha cruzado el puente de Rombeki sobre el río Voidomotis, llegando a situarse a una distancia de dos kilómetros y medio de los arribales de Konitsa con cuya sitiada guarnición ha sido establecida comunicación por radio.

ATENAS, 1.—Se anuncia que las tropas del Gobierno que ocupan Konitsa lo han hecho con grandes efectivos y que el contacto entre las fuerzas defensoras de la plaza y las de socorro se efectuó bajo una insistente lluvia y con grandes pérdidas para los guerrilleros. Esos resisten aún en las colinas situadas al norte de la citada población. En los medios políticos se da gran importancia a la liberación de la ciudad de Konitsa cada vez que se sabía que el "general" Markos pensaba fijar en ella la sede de su Gobierno, con lo que la conquista de la plaza tiene además de valor militar interés político.—Efe.

EL GOBERNADOR EN MADRID

A mediodía del pasado día 31, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Luis Serrano de Pablo, salió para Madrid a fin de pasar la Nochevieja y Año Nuevo con sus familiares. Le deseamos muchas felicidades.



EN EL ESTRENO DE UN AÑO

Lo que ya no puede impresionarnos es una cifra: 1947. Para los que vivimos ella solo significa un poco más de nuestra historia que dejamos atrás. ¿Fue bueno? ¿Fue malo? el acontecer de 1947 tiene el secreto a lo largo de sus días. Para la humanidad no representó, precisamente, una etapa de ventura, mas es tan indescifrable la nueva fecha que nos marca el calendario y es, también, tan tormentoso el actual sino de los humanos, que nadie podrá establecer categóricamente su representación hasta se que haya deslizado en su totalidad. Durante el pasado, se conservó, aunque en precario; la paz armada y borrascosa; única que parece ser posible en la actualidad contingencia histórica: durante el presente, solo Dios podrá conservarla si la apocalíptica Bestia que se cernerá amenazadora no es sofocada.

Para nuestra ciudad la despedida a 1947 fue alegre y sin rencor. Con la esperanza prendida de la nueva fecha que comenzaba, la noche transcurrió en medio del jolgorio popular en el que tomaron parte castañolados. Las calles, llenas de público recalentado en todas las medidas por las libaciones y un buen condumio, ofrecían el clásico aspecto de todos los años viejos que en la historia han sido y que, según las crónicas medicinales, solo tuvieron excepción en el año 1.000, cuando la superstición y la ignorancia hicieron temer la apocalipsis final.

En la alegría ruidosa de las calles colaboran los centros de recreo animados por orquestas incansables y bailarines centumacos. Para no faltar nada hubo, también, la nota ingeniosa y técnica de Radio Zamora retransmitiendo la animación de algunas salas de fiestas a los radioescuchas caseros. En las altas horas de la madrugada la niebla se encargó de darles a los seres y a las cosas un aire fantasmal que en nada perjudicó al bullicio.

Entrada la mañana se retiraban macilentos y cansados a sus domicilios los más tercios y con ellos la alborada de 1948 rompía el candal morado gris que señalaba dos fechas: una de añoranzas y otra de anhelos esperanzados abierta en gigantesca interrogación.

JUSA.



En Benavente

Durante los días 23 y 24 del actual fueron distribuidos entre los necesitados de la ciudad las bolsas de aguinaldo, confeccionadas con personal de "Auxilio Social" y presenciada su distribución por las autoridades, jerarquías locales y vocales de la Junta comarcal pro Campaña de Invierno, en la forma siguiente:

Día 23, a necesitados de la parroquia de Santa María la Mayor, 144 bolsas; a la parroquia de San Juan del Mercado, 107, y a la de Remueva, 253.

Día 24, a obreros en paro forzoso 47; a asistidos en la Cocina de Hermandad 11; a Comedor Infantil, 82.

Igualmente en este día se suministró un aguinaldo a los asistidos en el Hospital provincial, Cantina Escolar y Asilo de Ancianos Desembarcados, en un total de 165. Total bolsas y socorros, 998.

Las bolsas contenían: 6 kilos de patatas, un kilo de alubias, un kilo de lentejas, un kilo de sopa, un kilo de tocino, medio kilo de bacalao, un cuarto de kilo de uurrón, medio kilo de manzanas, un kilo de pan blanco, 6 kilos de carbón.

RELACION de donativos para la Campaña de Invierno, recibidos en la Delegación de "Auxilio Social".

SUMA ANTERIOR, 43.049.
Exportadora de la Bañeza S.A., 1.000; Electra Benavente S.A., 500; Gran Teatro, 600; Domingo Martínez (prendas), 433; Diego León y García Conde, 100; Miguel Iglesias, 25; Pedro Marañón, 50; viuda e hijos de D. Alén (prendas), 150; Teodoro Infestas, 50; Saturnino Valluena, 25; Tomás Santiaño, 100; Lucio Rodríguez, 15; Miguel Hernández, 25; Bando Herretero, 250; Banco Español de Crédito, 250; Salustiano Benayas, 25; Pablo Testera, 15; Calzados Castro, 25; Alejandro G. Medieta (prendas), 328; Felipe Esteban, 20; Albino Lebrón, 25; Vicente Aguilár, 25; Tomás Flores, 15; viuda de Caridad Salvador, 25.

SUMA Y SIGUE, 47.431.

En Fuentelapeña

El día 24 de diciembre, con asistencia de todas las autoridades, jerarquías locales y la Junta de la Campaña de Invierno, se procedió al reparto de los viveres y de las cantidades en metálico a los pobres de la localidad.

Como nota destacada he de resaltar la contribución espléndida de la Delegación local de "Auxilio Social" que ha contribuido a la Campaña con una cantidad en viveres equivalentes a 1.000 pesetas. Además la suscripción popular ha sobrepasado a la del año anterior en 2.385 pesetas. Del total recaudado se distribuyeron 100 bolsas conteniendo: Garbanzos, almortas, aceite, filetes de lomo de cerdo, nueces, higos, chocolate, pastas y un pan. Ante la imposibilidad de poder adquirir más viveres se hicieron lotes en metálico y calzado siendo los socorros, 171. El acto del reparto que resultó brillantísimo, demostró una vez más el espíritu de solidaridad y concordia entre el vecindario y una nota destacadísima de caridad cristiana.

EL CORRESPONSAL.

Servicio Nacional del Trigo

PRECIOS.—Habiendo sido aprobado por el ilustrísimo señor delegado nacional, los precios que han de regir en el próximo mes de ENERO, para las distintas clases de harinas producidas en esta provincia, a continuación se insertan los mismos para general conocimiento y cumplimiento:

Harina de trigo cupo corriente, del 90 por ciento, 236,83 pesetas quintal métrico.

Harina de trigo canje, 90 por 100, 114,55 id. id.

Harina de centeno canje, 80 por 100, 108,38 id. id.

Harina de centeno corriente, 80 por 100, 217,00 id. id.

Estos precios se entienden serán los de venta en fábricas y sin envase.

Zamora 30 de diciembre de 1947.
—El jefe provincial.

Nueva España

Tercera época - Número 152 - Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de Benavente - 2 de Enero de 1948

LA MISA DE GALLO EN SAN JUAN

He asistido esta Nochebuena a la Misa del Gallo en San Juan, que aparece fulgurante como en las grandes solemnidades. Lo es, en efecto, el nacimiento de Jesús. Yo no sé por qué especial disposición del alma es esta una de las noches en que vibra todo mi ser. Pero no he gustado plenamente de este día en su noche, porque un pleno día era San Juan a las doce de la noche. Tal era su iluminación. Sin embargo, debo decir que no le va muy bien tanta luz a un templo de líneas románticas como el de San Juan. El románico es severo y sobrio: invita a oración recogida y epiforeada, a grave religiosidad. Nunca sentí estremecimiento semejante al que acusó mi ánimo en la catedral de Santiago, porque prefirió la idea de sepulcro o catacumba que sugiere este templo único al pintoresco irisado de la catedral de León. De aquí mis naturales reservas íntimas ante el derroche de luz que inundaba en la Nochebuena la Iglesia de San Juan. A cambio, era límpida y esplendente la visión de su nave central y, sobre todo la coloración dorada de los ventanales del ábside contrastado con el vívido encarnado de la pintura mural que representaba el bautismo de Nuestro Señor. En el aspecto íntimo del arte, para el que busco sensaciones profundas, para el que tiene el espíritu preparado al análisis de una joya artística, encuentro de indiscutible acierto esta gran luminosidad de la Iglesia, siquiera no en una noche—la Nochebuena—en que el alma se siente apartada y doméstica, y todo el ser se arrellana en un saño pero invencible egoísmo. Muchas veces la visión de la multitud estorbaba la visión de Dios.

Don Elías nos regaló con su palabra amena. Es don Elías un sacerdote adulto, con palabra llena de fervor y movimientos resignados de varón probado en la amargura. Sus frases discurren mesuradas, enervadoras, sugestivas. En plácida santidad insinúa la beatitud de la perfecta vida, descubren la inanidad del tráfico mundano, cuentan la honda tragedia de las miserias terrenales, acarician con la promesa de dicha inacabable al alma conturbada. Don Elías va hablando tranquilamente, a veces, la palabra se caldea, la frase se enardece, el periodo se ensancha férvido. Y en algún momento, estrallando sus manos, impetuosamente, el clérigo se exalta con el ardimiento de un ciego profeta hebreo. El nos ha descrito el Nacimiento de Jesús, nos ha dicho su trascendente significación, ha pedido nuestro retorno a la vida de la gracia y nuestra salvación final.

Yo no voy a expresar ahora lo que he sentido mientras llegaba a los senos de mi espíritu la parte musical de esta Nochebuena. Vaya mi admiración hacia ese escogido grupo de jóvenes cristianas que, día a día, con indudable sacrificio y fervor, cantan para Dios. Estamos acostumbrados ya a la femura del villancico. Bien tierno, maternal y duzón es

el que se cantó esta noche, que comienza:

«Duermes, niño del alma».

El otro, el conocido villancico alemán que oí en la película «Siguiendo mi camino», aún a pesar de la falta de voces varoniles, sonó discretamente. Nos agradaron mucho los motetes de la Comunión, donde pudimos apreciar, de nuevo, la voz atiplada y meliflua de la señorita de Grande, muy melodiosa y sentimental, con bastante bien ajustado acompañamiento. No me adhiero ni participo de la opinión común que gusta oír el Himno nacional durante y en el momento de Alzar. Acaso—yo no lo sé—, acaso suene bien en órgano, pero en el armonium resulta pobre, de notas vacilantes, sin vibración, y sobre todo, inadecuado para un acto religioso. Téngase presente que es una marcha. Cuando el que toca no está muy ducho en música, es aconsejable que sostenga unas notas lentas, trémulas, evocadoras, planideras. Si lo está, que estudie alguna de la innumerable obras de la polifonía religiosa, o simplemente, cualquier composición musical fina. Sugiero el «Aria de la suite en re» de Bach, o el conmovedor «Largo religioso» de Haendel. Tampoco acepto la ejecución en armonium de las Danzas húngaras de Brahms, para momentos de recogimiento y unión de espíritu como el de la Postcomunión. El «Andante cantabile», de Tchaikowsky o el de la «Cassation», de Mozart, o cualquiera de las Avenarias de Schubert o de Gounod, suplen ventajosamente aquellas otras composiciones, cuando el marco de la audición es el templo.

Termino estas consideraciones en la solemne calma de esta Nochebuena, de vez en vez interrumpida por los alaridos y estridencias de grupos mozalbetes, ignorantes de las palabras del Apóstol San Pablo: «Que el reino de Dios no es comida ni bebida, sino justicia y paz y gozo en el Espíritu Santo, porque el reino de Dios consiste en palabras, sino en virtud».

JOSE-EULOGIO GONZALEZ

Doctor SEIRULLO
RIÑÓN Y ORINA
SANTA CLARA, 18. Consultado ZAMORA (1)

ANGEL F. DOMINGUEZ
Médico Titular de Benavente por oposición
Consultado RAYOS X 17

ROSA ALONSO
DE LA MATERIDAD DE MADRID.
PROFESORA EN PARTOS
Ofrece sus servicios domiciliarios
Sanatorio San Rafael 9 BENAVENTE

EZEQUIEL HIDALGO CARBAJO
MATERNÓLOGO DEL ESTADO
Partos y Ginecología
Amargura, 5-1. Zamora
Consulta los jueves en Benavente
Consultado 12

SESION DEL Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Conde Hernández, y con asistencia de los señores, camaradas De Castro Santiago, Sanz Domingo, Esteban López, Mayo Barrios, Otero González y Alonso Fernández, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora del Ayuntamiento de esta ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos:

- 1.º Conceder la licencia anual de 15 días al vigilante de Arbitrios señor Huerga Huerga.
- 2.º Conceder la licencia anual reglamentaria de 15 días al guardia municipal diurno señor Cocho Cachón.
- 3.º Conceder la licencia anual reglamentaria de 15 días al barrendero municipal señor Mondéjar Córdoba.
- 4.º Autorizar a don Felipe Uña Alonso, para la apertura de un local destinado a la venta de calzado fino.
- 5.º Devolver el expediente de obra ruinoso de casa de don Eloy Vázquez a la Oficina de Obras, para nuevo informe.
- 6.º Autorizar a doña Matilde Rojo San Juan, para revocar parte de la fachada de su casa.
- 7.º Autorizar a don Severino Cid Martínez, para revisar las tuberías de aguas sucias y limpias de su casa de la calle de Cervantes.
- 8.º Pesar a informe del señor secretario del Consejo Local de Sanidad, en funciones delegadas de la Fiscalía de la Vivienda, el expediente de obras de don Juan Manuel Rubio.
- 9.º Quedar el expediente sobre la mesa, para ulterior resolución, de construcción de bancos en el parque de Ramón y Cajal.
- 10.º Devolver el expediente seguido a instancia de «Fuerzas y Riegos del Canal de Eslas», sobre desague de aguas fluviales, a la Oficina de Obras para nuevo informe.
- 11.º Trasladar al señor gerente de Talleres y Fundación «La Veiguilla S. A.» los informes emitidos por el señor presidente de la Junta Agropecuaria de esta ciudad y por la Oficina de Obras, para que manifieste su conformidad o discordancia.
- 12.º En la sección de riegos y preguntas se formularon los siguientes: Uno sobre avés muertas en la vía pública. Uno sobre reparación de aceas de la calle Obispi Regueras. Uno sobre pavimentación de varias calles.

Los que enviéis donativos a la CAMPANA DE INVIERNO, contribuis a restar dolor y a multiplicar alegrías a millares de zamoranos.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

DR. FORÉS
FORENSE Y TOCOLOGO del Seguro de Enfermedad del partido Benavente. Consulta y Cirugía de Matritz y Partos en el Sanatorio de San Rafael de BENAVENTE. 5 Consultado

FERNANDO REGUERAS GALENDE
Del Hospital, Central de la Cruz Roja, de Madrid
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Enfermedades de los Niños - Consulta diaria
Pasaje Conde Patilla, 7 BENAVENTE Consultado 8



Enlace Pereña Hernández-Diez Luelmo

El pasado día 30, santificaron sus amores, uniéndolos con el indisoluble lazo del matrimonio, don Celso Pereña Hernández, prestigioso practicante de Fermoselle y la bellísima y gentil señorita Transito Díez Luelmo, de distinguida familia fermosellana y muy queridos amigos nuestros.

La ceremonia del enlace se celebró a las doce de la mañana en la iglesia parroquial de San Torcuato de nuestra ciudad, oficiado en la misa de esponsales el señor cura párroco de Fermoselle, don Basilio Sánchez Campano.

Enhorabuena a los novios por don Manuel Díez Luelmo, hermano de la contrayente y doña Josefa Vega, firmando en el acta como testigos don Fernando González, don Glorindo Castro y don José Cabezas, los tres ilustres médicos de Fermoselle y don Francisco Garrote comadrante de Infantería.

Por reciente luto del novio la boda se celebró en la mayor intimidad.

Nos complacemos en enviar al nuevo matrimonio nuestra más cordial felicitación y el deseo de una luna de miel larga y llena de venturas.



Anuncios telegráficos
Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

AVICULTORES vando pollitos Lagor y Castellana negra en Villarria de Campos. Manuel Martín. (18)

OCASION: Se venden dos bicicletas seminuevas, Sancho IV, 38. (19)

HUEVOS: 25,80 docena, naranjas muy baratas: Ferrero, Puerta Pena, Mercado, San Torcuato y Balbo-raz. (20)

VENDO piedra, cantera superior, carretera Cubillos. Tratar Morenuela Infanzones, hijos de Julio Manso. (21)

SE VENDE coche Fiat 503, nuevas ruedas, toda prueba. Razón: Avenida de Requejo, 3. (22)

VENDESE tierra, hoy viña y colza en pago San Miguel. Informes: Manteca, 11. (27)

Ofertas

GRANDES VIVEROS vides americanas, injertos y barbados de Alfonso, Arias, Aréñales, Zamora. (13)

Demandas

MATRIMONIO estable solicita completa casa particular o habitación derecho cocina. Diríjase esta Administración. (21)

QUINIENTAS mensuales representando. Apartado 5.051. Madrid. (24)

(2) Locales de Espectáculos

ceptúa la Ley de Contrato de Trabajo, para el sueldo de conserje cuando la Empresa le otorgue casa, luz, agua y carbón.

3.º—Los apuntadores pertenecientes a la Empresa de Locales de Espectáculos y no a las Compañías de Actores, quedarán asimilados en retribución y derechos a los regidores, que igualmente pertenezcan a dicha Empresa de Locales.

Los avisadores tendrán el sueldo de las categorías de oficiales terceros.

Los taquilleros, que además de las funciones señaladas en la Reglamentación como propias, llevan la jefatura de la taquilla con la responsabilidad y fianzas correspondientes disfrutarán un Plus del 30 por 100 sobre el sueldo de taquilleros.

Tendrán categoría de taquilleros los expendedores o taquilleros de boletos en canódromos, hipódromos, velódromos y frontones.

Los mozos de pista de circo que ejerzan funciones distintas y superiores a las de simple esfuerzo mecánico que se señalan en la Reglamentación se asimilarán en sueldo a los oficiales de tercera.

4.º—Dadas las especiales funciones de trabajo de los maquinistas y sus oficiales en días de estreno, la jornada de dichos trabajadores podrá ser incrementada en dos horas al día, sin que sean estimadas éstas como extraordinarias y teniendo tan sólo el derecho al salario prorrateado que corresponda.

5.º—El personal técnico (médicos, etc.), tendrá derecho a optar por permanecer la jornada

LOCALES DE ESPECTACULOS

Orden 31-XII-1945.—Aprobando la Reglamentación Nacional de Trabajo.—(B. O. E. del 22.—Rep. número 544).

ACLARACION DE ARTICULOS.—Res. de 16-III-46.—(Boletín Oficial del Estado de 10 de abril.—Repertorio Aranzadi número 621).

Habiéndose suscitado diversas consultas referentes a la Reglamentación Nacional del Trabajo en Locales de Espectáculos, esta Dirección General ha tenido a bien acordar lo siguiente:

1.º—El personal de limpieza no perteneciente a las Empresas de Espectáculos, no está sujeto a esta Reglamentación, sino a la Orden de 31 de diciembre de 1945.

2.º—En el Reglamento de Régimen interior se especificarán las funciones propias de los jefes de cabina, operadores y aspirantes, así como las de los maquinistas y montadores, siempre dentro de las líneas generales de la Reglamentación. En el mismo Reglamento se consignarán las compensaciones económicas que pre-

Sindicato Provincial de Ganadería SUBASTA DE CUEROS

La subasta de los cueros vacunos y equinos que se produzcan en el Matadero Municipal de ZAMORA durante el mes de Enero tendrá lugar en esta C.N.S., hoy día 2 de enero, a las SIETE de la tarde, por no haberse efectuado el día 30 del actual como se tenía anunciado.

El pliego de condiciones se halla expuesto en el tablón de anuncios de este Sindicato Provincial.

El importe de los anuncios será abonado por los adjudicatarios. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 2 de enero de 1948.

EL JEFE PROVINCIAL DEL SINDICATO

Las fiestas de Nochevieja y Año Nuevo

Zamora ha celebrado con animación extraordinaria las festividades de Nochevieja y Año Nuevo. Fueron numerosas las personas que recibieron a 1948 acercándose al Niño-Dios, asistiendo para ello, con intenso fervor religioso, a los cultos que se celebraron en la noche del 31 en la iglesia de San Esteban organizados por la Adoración Nocturna, la cual, en todos sus turnos, asistió a la misa de fin de año, acercándose a la Sagrada Mesa para tomar de Comunión, en unión de otros muchos fieles que llenaron por completo el templo.

En la Iglesia parroquial de San Torcuato también hubo Vigilia que se vio igualmente muy concurrida. Ayer, día primero, respondiendo a una Pastoral reciente de nuestro excelentísimo y reverendísimo señor obispo, todas las misas celebradas lo fueron dedicadas especialmente a los católicos de la Europa Oriental, perseguidos actualmente por el comunismo. En todas las parroquias prestigiosos oradores sagrados exhortaron a los fieles a que contribuyeran a la colecta con este fin, organizada, que, según nuestras noticias, ha tenido un gran éxito, al que han contribuido todos los zamoranos.

LA FIESTA DE FIN DE AÑO

Por otra parte, nuestra ciudad desbordó su alegría, llenando las calles, contribuyendo a ello, en buena parte, el tiempo, verdaderamente suave, que, después de varios días de temperaturas bajísimas, nos ha obsequiado con dos días espléndidos. Los bailes y cenas organizados por los distintos salones de la ciudad, estuvieron muy animados, persistiendo la alegría y buen humor hasta bien entrada la madrugada.

Es de destacar que no se ha producido ningún incidente en estas fiestas, lo cual pone de manifiesto, una vez más, la ciudadanía de los zamoranos.

Necrología

D. Baldomero García Martínez

Mañana, día 3, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento en nuestra capital de nuestro inolvidable amigo y colaborador don Baldomero García Martínez. Aún nos parece ayer cuando con su simpática proverbial visitaba nuestra casa para hablarnos de la fiesta que él tanto sentía: de los toros, de los que, durante tanto tiempo escribió en IMPERIO. Sin embargo, han pasado dos años, aunque su memoria ha perdurado y perdurará siempre para nosotros y para todos cuantos le conocieron y trataron que puede decirse que fué toda la ciudad, pues a su carácter afable y campechano se unía su hombría de bien.

En sufragio de su alma serán aplicadas las misas que se celebren a las nueve y a las once y media de la mañana del día 3, en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir. Tan luctuosa fecha nos proporciona una nueva ocasión para testimoniar nuestra más profunda condolencia a su afijida esposa doña Tránsito Fernández y a sus hijos don Baldomero y don José María García Fernández, a la vez que elevamos nuestras oraciones al cielo por el alma del finado.

Aprenda **DIBUJO LINEAL** POR CORRESPONDENCIA
Título de Delineante
INSTITUTO MATKO
 Apart. 12142 - MADRID - SOLICITE FOLLETO ILUSTRADO GRATUITO

¡AL FUTBOL GRATIS!

CONCURSO DE PRONOSTICOS. PATROCINADO POR EL AT. DE ZAMORA

Don que vive en calle de núm. cree que la próxima jornada de Liga en el Primer Grupo de la Tercera División, arrojará los siguientes resultados:

Galicia.....	AT. DE ZAMORA.	Pontevedra...	Belanzos.....
Santiago.....	Leonesa.....	Arosa.....	Orensana.....
Ponferradina.	Lucense.....	Maestranza..	Juvenil.....
Berbes.....	Lemos.....		Firma.....

Guía religiosa

VIERNES 2 DE ENERO

Venida de la Sma. Virgen a Zaragoza

Santos: Isidoro, Narciso y Marcelino, mártires.

CULTOS

S. I. CATEDRAL.—Misa a las diez y media.
 SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misa a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete.
 SAN JUAN DE PUERTA NUEVA.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y diez y media.

Santo Rosario a las siete y media.
 SAN ESTEBAN.—Misa a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y diez.

Santo Rosario a las siete y media.
 SAN LAZARO.—Misa a las ocho, ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete.
 SAN FRONTIS.—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las siete y media.
 CABANALES.—Misa a las ocho.
 Santo Rosario a las siete y media.

SAN VICENTE MARTIR.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y diez y media.

Santo Rosario a las siete y media.
 SANTA CLARA.—Misa a las ocho y media.

Santo Rosario a las siete y media.
 SANTIAGO DEL BURGOS.—Misa a las diez.

SAN ANDRES.—Misa a las ocho y media.

LOURDES.—Misa a las ocho y media.

CAPILLA DE LA MATERNIDAD.—Misa diaria a las siete.
 SANTA MARIA DE LA HORTA.—Misa a las ocho y ocho y media.

SANJUANISTAS.—Misa conventual todos los días a las ocho.
 Santo Rosario, a las siete.

MAGDALENA.—Misa a las ocho y nueve.

TRANSITO.—Misa a las ocho.
 Santo Rosario a las siete.

MARINAS.—Misa a las ocho.
 Santo Rosario a las seis y media.

CONCEPCIONISTAS.—Misa a las ocho y cuarto.
 CASA NOVICIADO DEL "AMOR DE DIOS".—Misa a las siete y media.

JOSEFINAS.—Misa a las ocho.
 SABADO 3 DE ENERO

Santos: Antero, papa, Florencio, ob., Pedro, Alanasio, Zósimo, Daniel, mus. Genoveva, vg.

¡Católicos! Hoy es Primer Viernes de Mes

HACED UNA FERVOROSA COMUNION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION. NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA DE ALAQUOQUE:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento."

FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Catalina González, don Ventura Nieto y don Angel Rebollo.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas e m o siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

EL FOLKLORE ESPAÑOL

Por Tomás BORRAS

Ha ido quedando en el espíritu de España el sedimento de tantas razas como ha asimilado, de los siglos innumerales en que afirmó su ser, de sus hechos fabulosos en cada continente, de una dilatada experiencia y lucha interminable, además de la sabiduría adquirida en las humedades y la fuerza del temperamento. Tal depósito de los siglos, manifestándose en formas, constituye el tesoro—uno de los tesoros españoles—de la expresión artística del alma popular: su demopsicología.

Encuentro en nuestro folclore tres características que le diferencian de los demás conjuntos del mundo: variedad, intensidad y universalidad.

Es varío. En cada comarca, en cada kilómetro cuadrado de territorio cambian de manera tan diversa esas deliciosas y perfectas manifestaciones del alma autóctona, que se diría correspondían a países diferentes, si no tuvieran, al mismo tiempo, unidad de sentimiento y estética que las califica como de indudablemente hispánicas, aunque su estilo difiera. Las fiestas, las supersticiones, cantos, refranes y cuentos, la música y la danza, el vestido—y los cochetos, no se confunden ni uniformizan entre regiones. Valencia es un espejito que tiene como contrapunto la gravedad castellana, Andalucía, melancólica y apasionada.

La sesión de la Diputación

El pasado día 31 se reunió en sesión la Comisión provincial de Zamora, bajo la presidencia del excelentísimo señor presidente don Prudencio Rodríguez Chamorro. Fueron adoptados los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

GOBERNACION

Señalar los días 10, 20 y 30 del corriente mes de enero para celebrar sesión.

INTERVENCION Y DEPOSITARIA

Aprobar varias facturas y cuentas.

BENEFICENCIA

Conceder el ingreso en el Hospital de la Encarnación a don Justo Pascual y a doña María Rodríguez, ratificar varios ingresos urgentes en la Maternidad, elevar a definitiva la entrega del niño Marcelino Modema a su madre.

Aprobar la cuenta de estancias en el Tribunal Tutelar de Menores de Tarragona del mes de noviembre.

Aprobar decreto del señor presidente trasladando al manicomio de Valladolid al demente Magín del Río.

VIAS Y OBRAS

Adjudicar de manera definitiva las obras del camino vecinal de Alcañices a Rabanales a favor de don José Fernández Blanco, como mejor postor en la subasta celebrada el 22 de diciembre.

Conceder licencia a don Agustín Rodríguez, de Santibáñez de Tera, para realizar obras en zona de servidumbre de camino vecinal de aquella localidad.

OTROS ASUNTOS

Fueron designados recaudadores interinos de las zonas de Zamora y Benavente, para el periodo de tiempo comprendido entre el 1 de enero y el 30 de junio de 1948, don Jesús Domínguez Calvo, para la primera, que venía desempeñando actualmente en propiedad la de Bermillo de Sayago, y don Ramiro Armendáriz para la segunda que desempeña en propiedad la de Villalpando.

da, rima su diferente región con el norte; Cataluña cubra en otro apartado que Canarias. Los usos de la "piel de toro" poseen riqueza propia, personal, libre, que compete y reduce con la riqueza de los demás integrantes de la nacionalidad. Y, lo repito, esa gama inagotable de comanda vivencia en arte, sin embargo de su numerosidad posee un acento, un algo, una definitiva orientación común. Cuando en el extranjero se observa alguna hecho folclórico de aquí, enseguida, sea ese hecho de Segovia (Gruñau, su Vencedor o Hueto), se califica sin vacilar: español.

Los mitos. Ninguno de los aspectos folclóricos españoles carece de calidad definitiva. No son pueriles invenciones superficiales a modo de aculeos de aficionados, gratas para vistas y olvidadas, ni deducciones de una moda, legendaria de lo importante cultural.

El folclore de España es obra de genio, veñada y lograda, imposible de mejorar, originalísima, sorprendente. Si en todas las producciones que tocan al Espíritu Español la nota más alta—pintura, literatura, música, etc.—en el folclore también se ha empleado a fondo, de tal manera que ha creado un arte que de "clásica" o de "copias, de imitación o de decoración y muebles, de usos de vestir o de fiestas.

No sólo no se parece a lo de otros pueblos, sino que se levanta potente, hondo en su significación y definitivo en su forma. Y es, por eso, manantial inagotable de temas, cantera del oro de la imaginación y de las renovaciones, módulo y norma.

Y es universal. La cualidad más sobresaliente de nuestro folclore, la que justifica esas variedades e intensidad, se adivina en que saltó la frontera política y se ha convertido en un modo de folclore de todos los países. El signo constantemente se nutre de rumbos a la española, deducidos de los infinitos trabajos populares: lo mismo sucede con la vidriera, cerámica y cerámica el toro, las despojes y ceremonias religiosas al aire libre, los juegos (como la pelota de frontón), el refranero, los hábitos de cortejo amoroso... tantas y tan abundantes expresiones de nuestra sangre, infundida en los grupos humanos afines o esotícos, y dejamos para lo último, en la enumeración, las dos glorias folclóricas españolas, desde hace siglos presentes y actuales en todo el globo, de una a otro polo, reinas indiscutibles, la música y el baile. Bastaría la importancia excepcional de las composiciones líricas y de la danza brotada de España para dar a nuestro folclore lugar de primacía. En ninguna parte, en ningún momento, dejó de oírse la melodía nacida de la entrada jubilosa o sufrida del pueblo de España, siempre fresca, locandísima, tremendamente expresiva y elegante. Y el mejor regalo de los ojos sigue siendo la balarina de acá, sevillana o castellana, catalana o gallega, la misma, siempre primera entre las primeras. De este derramarse del folclore español sobre el mundo ha nacido su capital categoría, resumen de su densa finura multiforme.

Ahora, con la labor del Estado nacionalista y el empuje que a todo lo nativo ha dado la Falange, la artesanía ha rebrotado de su antigua savia y se pone al nivel del folclore componiendo su patria y el que podráamos llamar grupo folclórico de los objetos tangibles; así como el otro es el grupo de lo plástico-personal y de lo práctico modulado. Folclore y artesanía se enfrentan, vigorosos, con la civilización mecanizada y de un solo rasero, para demostrar que antes que el invento industrial está, en categoría, para el alma del hombre, la labor de sus propias manos, en la que deja huella de su transcendencia inmortar, y el estilo de vivir poderoso de gracia y carácter. Los dos, artesanía y folclore, esencia de una magnífica raza histórica.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción)

NINAS:

¿Conocéis a Guillermina? ¿Sabéis qué ocurrió en el Colegio cuando llevó allí a su gato Fiquero? Comprad el número 8 de «Bazar» y lo sabréis.

LOS ALMACENES MARTIN MULAS

Felicitan a su numerosa y distinguida clientela y amigos, deseándoles feliz salida y entada de Año Nuevo.

LOS AÑOS QUE PASAN

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

El bueno de Ramírez desmoldándose apresuradamente y se metió en la cama, no con ese deleite que suele acomodar a tal acción sino como quien pone sobre la plancha de la cocina una caerola en la que es necesario hacer hervir un líquido. Debía madrugar para atender a ocupaciones muy descuidadas, y su deseo era dormir pronto y de prisa para hallarse bien dispuesto a despertar. Ya era tarde; una invitación le había retenido. Desde las ocho de la noche hasta las dos de la madrugada en la casa de unos amigos nada, amenos a la que acudirían también personas a quienes nada tenía que decirles. Sombríamente aburrido, apenas había hallado consuelo en el whisky. El whisky—no se podía negar—era bueno! y lo bebía quizá con excesiva abundancia, aunque hay que reconocer que a partir del segundo vaso no cesó de amonestarse a sí propio:

—Bueno, bueno... ya veremos cómo tienes mañana la cabeza!

—¡Uff, qué engorro el de semejante comida! Y lo peor era que aquella mañana había el mismo invitado a almorzar a unos forasteros que maldito lo que le interesaban. Compromisos... ¡Dichosos compromisos! Así era imposible atender lo esencial.

Dió una vuelta en el lecho y extendió un brazo hacia la lámpara de la luz, para apagarla. En aquel instante vio abrirse silenciosamente la puerta de la alcoba.

Vió abrirse la puerta y aparecer un hombre uniformado que le recordó el bedel de la Universidad donde había cursado sus estudios. Y, lo mismo que el tal bedel hacía para avisar el final de cada clase, el intruso levantó su gorra galoneada y anunció blandamente:

—La hora, señor!

Ramírez se incorporó con brusquedad.

—¿Cómo!—protestó—. ¿Quién es usted?

El intruso sostenía su gorra horizontalmente a la altura del pecho. Limbóse a hacer una mueca resignada.

—¿Quién es y qué hace en mi casa?—insistió Ramírez—. Si viene usted a robar, ¿por qué se muestra? Y si ha robado ya, ¿por qué no se marcha? ¿Comete usted?

—Ya respondió el otro respetuosamente—no soy un ladrón. Me dieron tan solo el encargo de avisarle de que es la hora.

—¿Qué hora?

—La de acabar, señor; o, si usted lo prefiere más claramente, la de morirse.

Ramírez se puso en pie, de un salto, sobre la alfombra. Mientras ataba las cintas del pijama, rugió, dispuesto a agredir al desconocido:

—¿Es el colmo...? ¿Qué se ha creído...? ¿Está es mi casa o es la taberna de la esquina...? ¡Ahora verá!

Y avanzó, pero el bedel dió a su vez varios pasos a su encuentro, y su rostro tornóse severo y digno.

—¿Cuidado—recomendó—, cuidado. Te requiero para que te fijas en mí. Si visto de bedel es porque a esas alturas hay que darte cierta beatitud como todo el mundo sabe! pero si me miras con atención acusa reconocas en mi rasgo familiar. Soy tu bisabuelo Rodolfo.

Entonces le examinó fijamente Ramírez. Sí; aquella cara y la de su padre... los ojos... la barba... los anchos pómulos que eran una característica hereditaria... ¡Vaya! ¡Cuántos whiskys había bebido después de cenar...! En toda caso, no suponía que...

Intentó retroceder.

—Mi bisabuelo Rodolfo, murió hace muchísimos años y una de las cosas que no puedo tolerar es usted es que ofenda su memoria.

El espectro aprobó agitando la cabeza.

—¿Y es hijo mío? Eso me gusta. Si, señor. No esperaba que me respaldara hasta ese punto, porque, al fin, es la primera vez que nos vemos. Tienes razón. Morí hace muchos años. Contaba yo 50. Fui el primero en sufrir la maldición o como quiera llamarse... Porque no sé si estás enterado de que todos los varones de la familia, hasta la quinta generación—y tu perteneces a la cuarta—estamos condenados a no vivir más de cincuenta años. Todo porque mi padre, tu tatarabuelo, expiró sin resignación, saltando pecados de los gordos, a los cielos de injusticia y gritó que en plazo tan breve no era posible

hacer nada provechoso, y que tal y que cual. Entonces se decretó que sus descendientes viviésemos cincuenta años; ni más, ni menos. Pero se acordó que si podíamos prepararnos para afrontar bien tanto tiempo y llevar nuestras cuentas en regla, ¿Remedios la edad que tenía ni abuelo al fincero?

—¿Cincuenta años...?

—¿Y tú podrías?

—¡Caramba...! ¡Cincuenta años! —Tu novicio en los primeros días de enero del 1898; estamos a comienzos de enero de 1948... No te digo más. ¿Qué tal están tus asuntos? ¿Cumpliste tus deberes, redujiste tus proyectos, diste abundante contenido a ese medio siglo?

—Pues... la verdad... todo lo tengo a medio hacer. Me coges en un momento...

—¡Hum! No me gusta esa noticia. Lo pasarás muy mal.

Ramírez iba y venía nerviosamente. De pronto se detuvo ante el aparecido.

—¿Sabes lo que pienso?—acertó—. Que no te acompano. O te equivocas o hay un error en esa orden. Tu regresas allá ahora mismo y pides que reinicien las cuentas. A ti te concedieron cincuenta años, a mi abuelo también, y a mi padre. Pero, ¿cómo eran entonces los años? Lo sabes bien. Era gran cantidad, muchos y largos, hasta parecer que no se acababan nunca. Tu abuelo en tu casa de campo, gobernabas tu bienes con calma, acababas con calma, comías con calma, con calma pasaba la primavera y con calma llegaba el invierno. A tu hijo le sobraba tiempo; a mi padre también. No sabían que hacer, con tantos horas. Cincuenta años eran entonces casi una eternidad; a los cuarenta se creía vieja la gente porque había hecho culto lo tenía que hacer de bueno y de malo. Y hoy, ¡qué son doce meses, que son cincuenta meses! Acabas de pagar los cuarenta recibos de cada mes y ya están los otros a tu puerta. Como todos andan ansiosos de tiempo, te roban el tiempo. ¿Cuándo has visto que te roben a ti el tiempo? Pues ahora sí; en estas imitaciones estúpidas, con conjeturas ridículas, con llamadas telefónicas, con mil trucos que tú no sospechas. Y las ciudades son enormes, y las de rectificación muchas veces a pie. Y cuando Fulanita o Zuanita o Peregranita se plañen—que es casi siempre—te llaman para que las invites a merendarte las horas al teatro o al cine... ¿Sucedió esto en tu época o en la de mi padre? Pero, ¿qué son cincuenta cachinos meses? Apenas cien barras de jabón para afeitarse, ¿qué quieres que haya hecho en ese plazo mezquino? Ni tan pinte casarme... Pensaba ahora... Mía, bisabuelo Rodolfo, con los años pasó lo que con las monedas. ¿Cuánto valía un duro en tu juventud? ¿Cuánto ahora? Más comparaciones: ¿qué tamaño tenía el vaso en que te servían vino? ¿Cuál era el volumen de cada bistec?... ¡Dime! ¿es que van a compararme estos días como si fueran de los nuestros?

El bisabuelo Rodolfo variaba.

—¿Sabes que me parece muy sensato...?

—¡Naturalmente, hombre, naturalmente! Anda: métete allá y díles que necesito, por lo menos, otro medio siglo.

—¡Voy!—resolvió el espectro, cuidándose la gorra antes de esfumarse.

Y Ramírez tornó al lecho, gruñendo: "¿Pues no fallaba más?", mientras apagaba la bombilla.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción)

EXAMENES EXTRAORDINARIOS

En las escuelas de Ingenieros Industriales lo habrá de fin de carrera

MADRID, 1.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Educación Nacional.—Orden por la que se conceden exámenes de fin de carrera para los alumnos de las Escuelas de Ingenieros Industriales, plan de 1907. Otra ídem por la que se prorrogan los nombramientos de profesores de Educación Física en las Escuelas de Arquitectura, Ingenieros y Altos Estudios Mercantiles. Otra ídem por la que se conceden exámenes extraordinarios en las escuelas dependientes de la Dirección General de Enseñanza Profesional y Técnico y Superiores de Arquitectura.—Logos.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS En ella hallará ofertas interesantes.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
 Barrueco: «La salvaje blanca».
 Teatro Principal: «Los peligros de Nyoka».

CUPON PRO CIEGOS
 En el sorteo correspondiente al día 31, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 611 y con 2,50 los terminados en 11.
 En el sorteo correspondiente al día 1.º, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 383 y con 2,50 los terminados en 83.

LA MUSICA EN MADRID DURANTE 1947

Por Joaquín RODRIGO

No sería posible en este breve resumen del año musical, ya no señalar, sino siquiera citar todos los conciertos y manifestaciones musicales, habidos en el mismo y que seguramente llegaran a varios centenares. La actividad de los compositores no ha sido excesiva al menos en lo que a su presencia en los conciertos se refiere. Casi todos los estrenos, no muchos como queda dicho, se los apunta la Orquesta Nacional y asentados en el registro de Ataulfo Argenta. Muñoz Molleda con su "Fantasía Romántica" que obtuvo simpática acogida, entre los jóvenes, y Julio Gómez, entre los veteranos, con dos estrenos, importante uno de ellos muy reciente todavía, la suerte de parafraasis sobre "Cantigas de Alfonso el Sabio", obra de consideración que mereció ser premiada en el concurso celebrado en Murcia, no hace mucho. A medio camino en años, entre Molleda y Gómez, me sitúo yo con el casi estreno, ya que se dió completa esta vez, de mi "Tríptico de Mosses Cincio", para canto y orquesta; obra a la que yo le atribuyo especial significación, dentro de mi producción general. Alguna obra más podría señalarse de algunos jóvenes, como serían las ofrecidas por Vélaz y Morato y cuyo vehículo sonoro fué la Orquesta Sinfónica. No sé si tuvo carácter de primera audición, por parte de la Orquesta Filarmónica de un cuarteto de Sorozábal en versión de orquesta. De intento ha dejado en último término el estreno de la "Suite Homenajes de Manuel Falla", presentada por Hallifer y la Sinfónica en su festival dedicado a la memoria del gran maestro y para honrar esta misma memoria acaba de estrenar Acambari su "Elegía". Este balance es bien parvo, en otras ocasiones, siempre que tengo ocasión para ello, como con voz de antipático agorero que el sinfonismo español se debate y señala. También he tratado de analizar el por qué y este no es el momento de insistir sobre tan apasionado tema.

Recientemente nos han llegado dos artistas extranjeros de gran clase: la pianista uruguayana Nybla Marino, y el violinista polaco Enrique Szering. Ante Nybla Marino estamos en presencia de una gran pianista, que a pesar de su juventud tiene tras sí una brillante carrera que no hará sino aumentar. Su formación es sólida, una técnica acabada y un concepto del arte adecuado y ejemplar le permiten abordar las obras más trascendentales de la interpretación y ejecución. Lo mismo cabe decir del violinista Szering; técnica brillante, excelente estilo y una mecánica cerebral admirable. Estos dos artistas en su paso por Madrid han constituido verdaderos acontecimientos.

Como nuevo valor español cabe señalar al joven guitarrista García Yepes que acaba de obtener con mi "Concierto de Aranjuez" un éxito considerable y muy sincero. Creo que está destinado a hacer brillante carrera, siguiendo los pasos de Segovia y Sainz de la Maza.

La orquesta de Cámara de Madrid ha entrado en este año en una fase decisiva para el avance de esta pequeña, pero ya excelente orquesta, instrumento preciso que enriquece la vida musical madrileña de manera indudable. Su fundador y director, el maestro Argenta, ha dado este año un paso definitivo en su camino de director de orquesta. A la consideración y admiración de un grupo de amigos, ha seguido el entusiasmo del público de Madrid, que ve en él el verdadero maestro.

La ópera, este punto negro de la vida musical madrileña, sobre el cual volverá algún día, se ha mostrado de manera tímida y esporádica y va que señala la ópera, quiero recoger el éxito clamoroso de Victoria de los Angeles al obtener el primer premio de interpretación en "Cinebra", que venía a confirmar el éxito obtenido en Madrid al cantar "Mignon". Finalmente, el año termina con una corta temporada oficial, defendida por Lola Rodríguez de Aragón, nuestra admirable soprano, que junto con un grupo de sus mejores discípulas: Carmen Pé-

DOCE MIL INMIGRANTES ILEGALES JUDIOS CONDUCIDOS A CHIPRE

SE NIEGA A VOLVER A LA U. R. S. S.

El agregado cultural de la Embajada soviética en Ankara

ESTAMBUL, 1.— Informes dignos de crédito procedentes de Ankara dicen que el agregado cultural a la Embajada soviética en la capital turca, Isaacff, que había sido llamado a Rusia hace tres días, ha solicitado al Gobierno turco permiso para permanecer en el país en calidad de refugiado político.—Efe.

LA DEFENSA NACIONAL ABORBE LA TERCERA PARTE DEL PRESUPUESTO TURCO

ANGORA, 1.—La Asamblea Nacional turca ha aprobado los presupuestos del Estado para mil novecientos cuarenta y ocho, que ascienden a una suma total equivalente a 111.500.000 libras esterlinas por una abrumadora mayoría, a pesar de las fuertes críticas de la oposición. El primer ministro, Hasan Sak, declaró que la votación favorable representaba la información de la confianza de la Asamblea en el Gobierno y un mentís rotundo de los rumores sobre una inminente crisis política.

Una tercera parte de los gastos presupuestarios corresponden a la defensa nacional. El presupuesto, en general, es el más elevado que se conoce desde la proclamación de la República y prevé, entre otras importantes obras, la construcción de modernas carreteras estratégicas, con la ayuda y bajo la supervisión de los Estados Unidos, y la de dos nuevas emisoras de radio.—Efe.

COMO DECANO DEL CUERPO DIPLOMATICO EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN LISBOA PRONUNCIO EL DISCURSO DE SALUDO

En la tradicional recepción presidencial de primero de año celebrada en el Palacio de Belén

LISBOA, 1.—Esta mañana se celebró en el Palacio de Belén, la tradicional recepción presidencial

Nuevo preventivo infantil de la Sección Femenina en Benicasin

El edificio ha sido adquirido por el jefe provincial de Castellón con la ayuda de la Caja de Ahorros

CASTELLON, 1.—Con la entusiasta colaboración de la Caja General de Ahorros, que ha aportado un donativo de 50.000 pesetas, ha sido adquirida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en el término municipal de Benicasin, la villa de recreo denominada "Villa Villanosa", la cual ha sido cedida después a la Sección Femenina, que realizará varias obras de adaptación para instalar allí un preventivo infantil.—Logos.

En la recepción, el embajador de España terminó expresando sus votos más fervientes por el bienestar del presidente de la República y prosperidad de la nación portuguesa. El mariscal Carmona respondió con frases de agradecimiento y felicitó a su vez a los representantes extranjeros. Después de la recepción felicitaron al presidente de la República los miembros del Gobierno, autoridades, jefes de las fuerzas armadas y representantes de la Legión y Mocidades Portuguesas. Efe.

PRESUPUESTOS CON SUPERAVIT DEL ESTADO PORTUGUES

LISBOA, 1.—Bajo la presidencia del jefe del Estado, se ha reunido el Consejo de Ministros. Fueron aprobados los presupuestos generales del Estado para 1948. Presentan un superávit de un millón cien mil contos.—Efe.

El "Pan York" y el "Pan Crescent" proceden a dejar su carga humana en el puerto de Famagosta

LONDRES, 1.—Los buques "Pan York" y "Pan Crescent" con doce mil inmigrantes ilegales judíos que procedentes de Rumania intentaban desembarcar en Palestina han sido detenidos y escoltados hasta el puerto de Famagosta, Chipre, por dos cruceros y cinco destructores de la armada británica, según comunicó la agencia Exchange Telegraph. Un portavoz del Foreign Office ha declarado que la detención se realizó "previas negociaciones con los capitanes de los dos barcos y que no hay indicaciones de que se haya presentado oposición por parte de los judíos ni de que se hayan cometido actos de violencia. Soldados británicos desarmados subieron al "Pan York" y al "Pan Crescent" para incautarse de 103 mismos en Famagosta. Se cree que el desembarco comenzará rápidamente si bien durará varios días dada la capacidad de inmigrantes que van a bordo de dichos buques y la gran cantidad de judíos que residen en los campos de concentración.—Efe.

ATAQUE HEBREO A DOS COLONIAS ARABES

JERUSALEN, 1.—El ejército clandestino de la Agencia Judía informa que sus fuerzas de choque han atacado dos colonias árabes con ametralladoras y bombas de mano en las operaciones de mayor escala que se han emprendido hasta ahora en las regiones de Haifa y Jaffa.—Efe.

UNO VICTIMAS CAUSO EN PALESTINA LA DECISION DE LA O. N. U.

JERUSALEN, 1.—Las cifras oficiales de bajas en Palestina desde el 30 de noviembre y con motivo de la decisión de la O. N. U. de partición de este país ascienden a mil cuatrocientas cuarenta

y nueve que se descomponen en cuatrocientos cincuenta muertos (doscientos cuatro judíos, doscientos ocho árabes y seis paisanos de otras razas); doce soldados británicos, dos guardias fronterizos de la raya con Transjordania y cinco policías británicos; doce policías judíos; cuatrocientos seis heridos graves (ciento diecinueve judíos, doscientos cincuenta y dos árabes, dos paisanos de otras razas, once soldados británicos, dos guardias fronterizos de la raya con Transjordania, ocho policías británicos, dos policías árabes, nueve policías judíos y un preso judío), y quinientos noventa y tres heridos leves (doscientos setenta judíos, doscientos setenta árabes y setenta y tres paisanos de otras razas).—Efe.

SE DEJAN DETENER DESPUES DE AYUDAR A LOS INMIGRANTES ILEGALES A ENTRAR EN PALESTINA

JERUSALEN, 1.—A consecuencia de los ataques de la Organización judía Haganah en Jaffa y Haifa ha habido hoy cuarenta y seis bajas árabes entre muertos y heridos. La Haganah afirma también que consiguió hacer desaparecer a setecientos inmigrantes ilegales cerca de la frontera de Palestina y el Líbano. Un portavoz de la Haganah en Tel-Aviv ha declarado al correspondiente de la United Press que iban a bordo del barco "Naciones Unidas", que rompió el bloqueo y llegó a la playa de Nahariya, 200 desembarcaron y desaparecieron una vez desembarcados sin que pudieran ser encontrados. Agregó que los doscientos judíos que detuvieron los soldados británicos que pretendían haber evitado el desembarco son todos miembros de la Haganah y ciudadanos de Palestina, como pueden demostrar con sus pasaportes. Estos hombres ayudaron al desembarco y luego se dejaron capturar por los británicos para cubrir la huida de los desembarcados. Las autoridades británicas dominan esta tarde todas las carreteras que conducen a las colonias judías del norte de Palestina y detienen a los autobuses, camiones y coches sospechosos de transportar inmigrantes ilegales. El portavoz del Gobierno de Palestina ha manifestado que el informe del Haganah posiblemente es cierto, pero que más tarde se publicará un comunicado, pues se están realizando comprobaciones. Esta maniobra ha sido utilizada ya varias veces por los judíos.—Efe.

CASAS ARABES VOLADAS POR LOS JUDIOS COMO CASTIGO

JERUSALEN, 1.—Oficialmente se anuncia que tres casas árabes de la barriada moderna de Katamon,

Entronización del Crucificado en el Senado federal brasileño

La imagen del Redentor fué colocada anteriormente en la sala del Consejo de la Cámara de Representantes

CIUDAD DEL VATICANO, 1.—El Senado federal brasileño ha aprobado con el voto de senadores de diversas confesiones religiosas, que la imagen del Crucificado sea colocada en el Parlamento. De este modo se sigue el ejemplo de la Cámara de Representantes, que había dispuesto, que la imagen del Redentor se pusiera en la sala del Consejo. A la solemne ceremonia de la colocación del Crucificado asistió S. E. el cardenal Cámara, arzobispo de Río y el Senado, invocando la Constitución que declara en su preámbulo la fe del pueblo brasileño en un Dios único que preside los destinos del Brasil, de magnífico ejemplo de respeto de las creencias de la casi totalidad de los ciudadanos que representa.—Logos.

COLOMBIA CLAUSURA UNA EMISORA DE RADIO CATOLICA

CIUDAD DEL VATICANO, 1.—La agencia de noticias católicas, informa que el Gobierno de Guatemala, ha ordenado la clausura de la emisora católica Radio Pax, que desde hace seis meses difundió a diario programas de cultura general y de orientación católica. Dicha orden ha sido motivada por el hecho de que Radio Pax estaba situada junto a una Iglesia. Ya con anterioridad el Gobierno suprimió un programa católico de radiodifusión titulado "La hora blanca", que corría a cargo de la dirección de la curia archiepiscopal. La supresión tuvo como pretexto que en dicho programa se había leído la carta pastoral colectiva del Episcopado de Guatemala contra la infiltración comunista en el país. La disposición es mucho más grave, injusta y ofensiva para los católicos, si se tiene en cuenta que los comunistas nacionales e internacionales, gozan de grandes facilidades en la radio nacional y de intriga igual disfrutan las sectas protestantes.—Logos.

COMO LA GESTAPO, LOS SOVIETS-PERSIGUEN LA OPOSICION CATOLICA ALEMANAS

CIUDAD DEL VATICANO, 1.—Los métodos usados en la zona soviética de Alemania contra las organizaciones católicas, se parecen extraordinariamente a los de la Gestapo. Se impone desconfiar de todos, incluso de los propios amigos. La policía política invaden han sido voladas en una operación que se califica de castigo, llevada a cabo por la organización terrorista hebraica Stern. No hay informes de que se hayan producido víctimas, y se cree que los terroristas habían ordenado a los inquilinos árabes que abandonaran las casas antes de volarlas.—Efe.

Commemoración del Año Nuevo en la Dirección General de Seguridad

ESPAÑA y su Caudillo fueron vitoreados al final del discurso del director general Sr. Rodríguez Martínez

MADRID, 1.—A mediodía de hoy en el despacho del director general de Seguridad se celebró el acostumbrado acto conmemorativo de Año Nuevo. Asistieron con el director general de Seguridad, el alcalde de Madrid, el presidente de la Diputación, los directores generales de Administración Local y de Propaganda, el secretario general de la Dirección, el jefe superior de Policía y otras personalidades, así como altos funcionarios del centro y muchos policías. Primeramente pronunció unas palabras el señor López Barón. A continuación el director general de Seguridad don Francisco Rodríguez Martínez, pronunció un brillante discurso, diciendo que la fiesta de solidaridad reúne en apretado haz a los funcionarios de los diversos cuerpos de la policía. Alude a los funcionarios ausentes que están en los puestos más lejanos y felicita a todos.

Glosa a continuación las palabras del Caudillo y dice: "En esas palabras aludí a vuestros servicios y vuestras palabras han de llevar la gratitud y la promesa de trabajar más al servicio de la causa de España. Otro premio a vuestros servicios es el elevadísimo concepto que merecéis al público. Los éxitos policiales se suceden, y si en lo común el ciudadano se siente seguro, en lo político-social, la verdad de España se ha abierto paso. Hoy día se dan cuenta de que nuestros valores que confiesan a Dios y glo-

SE CONSTITUYE EN SEVILLA UN GRUPO DE AMIGOS DE AMERICA

SEVILLA, 1.—Ha quedado constituido el grupo de Amigos de América, que aspira a reformar los vínculos espirituales con los países americanos de habla española, con Norteamérica y Portugal.

de las viviendas de los dirigentes de las organizaciones de la juventud católica. Su correspondencia es censurada y muchas cartas no llegan a su destino. Las actas de las discusiones entre los dirigentes llegan a poder de la policía política. Recientemente Oto Galvani de los dirigentes activos de la juventud católica desapareció al día siguiente de la entrega de una de esas actas. El estudiante de Teología, Werner Ibell, ha desaparecido igualmente después de haber sido estrechamente vigilado. La misma suerte corren otros muchos estudiantes.—Logos.

TRADICIONAL OFRENDA DEL CALIZ Y LOS CIRIOS POR LA POBLACION ROMANA

CIUDAD DEL VATICANO, 1.—En todas las iglesias de Roma, se celebraron en la tarde de ayer solemnes ceremonias de acción de gracias al Señor, por los beneficios otorgados durante 1947. A dicha ceremonia asistió el Ayuntamiento de la urbe que hizo la tradicional ofrenda del caliz y de los cirios en nombre de toda la población romana.—Logos.

"No obstante creo..."

Viene de primera pág. 3.ª col. me opuse a que regresara a Bucarest creo que el regresar a Rumania fue un acto de valor. Me alegro de que esté sano y salvo". Declaró finalmente que el compromiso matrimonial no ha tomado aún estado oficial. "The Star" agrega que la princesa se reunirá con el rey Miguel en Suiza y con su madre, la reina Elena, probablemente se trasladará a Copenhague para comenzar los preparativos de boda.—Efe.

LA MONARQUIA ERA UN IMPEDIMENTO PARA LA PROSPERIDAD NACIONAL. DICE GROZA

BUCAREST, 1.—El primer ministro Petro Groza y el probable primer presidente de la República rumana, Constantino Parhon, se han dirigido al país con motivo de la festividad del Año Nuevo. Parhon en nombre del Consejo de Estado recientemente designado, por motivo de la abdicación del Rey Miguel, entre otras cosas dijo: "La nueva forma estatal de Rumania, la República popular abre un amplio camino para la consecución de todas las aspiraciones creadoras del pueblo y para las nuevas conquistas democráticas en los campos económicos, social y político".

El primer ministro que habló en nombre del Gabinete rumano, dijo que la abolición de la Monarquía eliminará un serio impedimento en el desenvolvimiento de Rumania hacia la democracia popular. Groza agregó que las realizaciones principales de su Gobierno durante el pasado año, aparta de la abolición de la monarquía, han sido el acuerdo comercial con Rusia, el proceso Maniu, la expulsión del ministro de Relaciones Exteriores, Jorge Tatarescu, el nombramiento de Ara Pauker como sucesora, el de Vasile Luce como ministro de Hacienda, el de Emil Bonduras como ministro de Defensa Nacional, el acuerdo comercial cultural con los países vecinos y la alianza con Yugoslavia.—Efe.

CONFUSIONISMO EN TORNO A LA SALIDA DEL REY MIGUEL DE RUMANIA

BUCAREST, 1.—Aún no se tiene información oficial sobre si el ex Rey Miguel, ha salido o no de Rumania. Informes no confirmados indican que había salido ya.—Efe.

ATENAS, 1.—La derrota de los rojos griegos en Konitsa se ha convertido en un desastre para éstos, según los últimos despachos llegados al Ministerio de la Guerra. Las bandas rojas huyen apresuradamente, abandonando las colinas que hasta ahora habían defendido encarnizadamente. Muchos grupos tratan de escapar a través de la frontera albanesa. Las unidades de la octava división de montaña que accionaron a la ciudad anoche, después de siete días de asedio, se dedican a operaciones de limpieza en la zona del puente Borzant, que los rojos destruyeron en su retirada.—Efe.

Para ello cultivará en tierra sevillana árboles, flores y plantas originarias de aquellos países en los terrenos que sean más aptos. En los reales alcázares se quiere formar una plaza de la Hispanidad, con árboles y flores enviados por los Gobiernos americanos. En el centro de la plaza irá un monolito con las estigias de Colón, Hernán Cortés, Pizarro, Valdivia, Solís, los Pinzones, Rodrigo de Triana y otras figuras del descubrimiento y colonización de América.—Logos.



Veléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7